

Jedna zaboravljena, tužna godišnjica.

Dana 6. Novembra 1918. ušla je u Šibenik talijanska vojska. Po izjavi njenog prvog komandanta, ona je došla kao prijatelj. Ali nije moglo biti sunnije za ikoga, da je, ulaskom talijanske vojske u Šibenik, započela okupacija onog dijela Dalmacije, koji je, londonskim paktom, namijenjen bio Italiji.

Okupacija se je provodila sporo i oprezno. Dugo je trajala i još nije ni danas prestala za onaj prostor oko Zadra, koji se zove treća zona. Tragovi njeni povlače se još i u oslobodjenom dijelu i dugo će se osjećati. Kazano jednom riječi: okupacija je jedna vrlo ružna uspomena za naš narod.

Godišnjice se ovakvih događaja ne proslavljaju. Ali se ne smiju ni zaboraviti. A to se je dogodilo upravo ove godine, kad je, nemilosrdnom ironijom sudbine, u dane, u koje padaju slom Austrije i zaključenje ugovora u Rapallu, u Italiji stvorena takova politička situacija, koja je ne samo dovela u pitanje izvršenje tog ugovora i oslobodjenje treće zone, nego je doveden u opasnost i sami mir, koji naša država želi imati.

Slušajući nepovoljnu ocjenu, koja dolazi iz redova slijedbenika dra. Trumbića o politički naše vlade u odnosima sa Italijom i u pitanju izvršenja Rapallskog ugovora; ne želeći uzimati učešća u takvoj kritici, u kojoj se često odrazuje slaba strana prirode primorskog naroda, a za koju nam inače oskudijevaju nužni elementi, mi ćemo iz prošlosti prikazati jedan fakat, koji se vezuje za tužnu godišnjicu talijanske okupacije, vjerujući, da ga nisu mogli zaboraviti ni dr. Trumbić, ni njegovi prijatelji.

Prih prvih ljetnih dana god. 1918. poslao je Trumbić narodu Dalmacije jednu pisanu poruku, koju je preko švajcarske granice, krijući je u neprikosnovenoj svojoj mantiji, pronio jedan katolički sveštenik, ako se ne varamo, Dr. Rittig. Stavom čovjeka, koji zna sve, ili što je još jače, stavom čovjeka, koji budućnost drži u svojim rukama, Trumbić je, u svojoj poruci, javio dalmatinskom narodu, da će pravi i odsudni rat započeti na zapadnoj fronti u maju 1919., da londonski pakt nema više ni formalne vrijednosti i da će, u neizbjegovom porazu Njemačke i propasti Austrije, američka vojska okupirati Dalmaciju, koja je mora svečano dočekati i dati joj saradnje svojih boljih sinova za lokalnu upravu.

Kad je, na nepuna dva mjeseca po prijemu te poruke, izvršen prodor solunske fronte, Dalmaciju, zavedena Trumbićevim predskazivanjem, nije ni osjetila, da će u Srbiji, a ne na zapadu biti riješena sudbina rata i sudbina našeg naroda. Kad je slom Austrije bio gotova stvar, Dalmacija je, i ne sjećajući se više londonskog pakta, očekivala dolazak američke vojske, u svečanom rihu i veselom raspoloženju.

Mjesto Američke vojske, koju je očekivao, primio je Šibenik talijansku, koju nije želio. U Split je stigao jedan bataljon srpske vojske, izmučen dugim maršom, lišen zaslužene nagrade, da vidi davno nevigijene svoje domove. Slaveći njegov dolazak, Split nije tako znao, što mu je, dvije godine doznije, otkrio Hinković, da je Trumbić tražio intervenciju Amerike, da se srpska vojska zadrži na obalama Save i Drine. A ipak, bolje nego prisustvo paradnih američkih brodova, taj je mali odred srpske vojske, kojoj Trumbić nije htjeo dozvoliti ni prelaz u Zemun, odvratiti od Splita, kog on suvereno zove svojim, onu tešku nesreću, koja je pogodila ostalu Dalmaciju.

Kad je stigla vijest o zaključenju ugovora u Rapallu, Split je, bacajući anatemu na Vesnicu, klicao Trumbiću. Imao je zato razloga! Jer je slutio, što je doznije saznao, da je Vesnić nešto izgubio, što je Trumbić kadar bio spasiti. Gubitak zadarskog groblja pada na dušu Vesnića, koji se nije znao održati čvrst i hladan na molbe Giolittijeva. To dragocjodno parče naše zemlje mogla je spasiti ona vještina i kunktatorska taktika Trumbićeva, koja su se tako sjajno oprobale na djelu spašavanja Rijeke.

U ovim danima, u kojim se nižu tužne uspomena na okupaciju Dalmacije i zaključenje Rapallskog ugovora, nismo mi pozvani da dajemo ocjenu neuspjeha spoljne politike sadanje vlade. Zato je najpozvaniji dr. Trumbić!

NAORUŽANJE NAŠE VOJSKE.

I ako se već davno govorilo o potrebi vojnog kredita, to je ipak nenadno izašla s njim vlada ovih dana pred Narodnu Skupštinu. Bez duge diskusije i natezanja, kredit od 800 milijuna dinara za naoružanje naše vojske odobren je.

Ovo naoružanje naše vojske ne znači pripremu na novi rat, već naprotiv spremnost da se očuva mir, koji je toliko potrebit ne samo nama već čitavom svijetu. Dobro oružje i dobro snabdjevena vojska u našim rukama ne znači opasnost za mir, već garantija, da se mir na jugu Evrope neće rušiti. Nikad naš narod nije uzeo pušku i oružje u svoje ruke da osvaja tuđe, da uznemiruje susjede i da grozi miru. Samo na obranu svoje slobode i svoje česti, samo za pravdu naš se je narod laćao oružja. Mir i poštivanje tuđe slobode i tuđih prava njemu su svetinje. Neće da dira u tuđe, ali zato neda ni da drugi diraju u njegovo.

I ako smo svi vjerovali nakon ovog strašnog svjetskog rata, da neće biti više potreba novih naoružanja, to smo se brzo razočarali i uvjericili da nije minula opasnost novih ratova i da još nije nestalo zavojevačkih težnja, kod nekih naroda.

Politička situacija je danas u Evropu uopšte, a u južnoj napose, veoma komplikovana. Izgleda da atmosfera miriši i odviše po barutu. Radi toga je ne samo nužna, već i naša nacio-

nalna i čovječanska dužnost, da budemo spremni za svaki slučaj, da nas događaji ne iznenade i ne nadu nepravne.

Opozicija, koja je iz principa, protiv svakog predloga vlade, pa ma od kakve on koristi i potrebe bio po državu i narod, digla se je u ovaj put protiv vladina predloga a naoružanju vojske. U svojim govorima, opozicionálni zastupnici priznavali su da je „ovaj kredit potreban, jer je svakoj državi potrebna vojska i to naoružana vojska“, a ipak su glasovali protiv kredita! Oni uvidaju potrebu, ali neće iz prkosa da je priznaju i da za nju glasuju.

Stranke vladine većine, nakon Pašičeve izjave, svijesne svoje dužnosti i odgovornosti pred narodom i domovinom, glasale su za ovaj kredit i na taj način omogućile vladi, da snabdije našu vojsku modernim oružjem i da je spremni ne za osvajanje, već za obranu svoje krvavo stečene slobode.

Oko nas nije sve u redu. Svi naši susjedi nijesu prožeti iskrenom težnjom za mirom. Mnogi poprijeke gledaju našu slobodu i veličinu naše domovine, očekujući povoljan momenat da nas mogu zasokčiti i napasti. Zato treba oružja i to dobra i moderna oružja. Samo naša oružana snaga može uliti poštovanje i strah u naše susjede. Oružana sila još inopunje. Kad naša vojska bude dobro naoružana, onda će nas svijet više cijeniti, a mi ćemo moći mirno da se posvetimo radu oko sređivanja naših unutrašnjih prilika i izgradnje naše otadžbine. Dobro oružje u ruci našeg vojnika najbolji nam je zalag za našu slobodu.

Kosturnica u Prnjavoru.

Za stalno nijedan narod i nijedna država nijesu podnijeli toliko žrtava i stradanja za svoje oslobođenje i oslobođenje sve svoje braće, kao što je to podnio srpski narod i Srbija. Iznijet ćemo samo jednu sliku te velike žrtve, da se vidi, kako je Srbija plaćala naše oslobođenje. U prošlu nedjelju je na svečan način osvećena Kosturnica u Prnjavoru. Tom je prilikom zastupnik Kralja potpukovnik Dimitrijević položio veliki vijenac od iovima. Svečanosti su prisustvovali: kraljevska vlada, narodni poslanici i mnogobrojan narod.

Konačna statistika zločina i klasifikacija po načinu izvršenja ovakva je:

	ljudi	žena
Strijeljano	345	64
Ubijeno bajonetom	181	64
Ubijeno nožem	113	271
Obješeno	7	6
Umrčavano i premlaćeno		
kudancima i motkama	48	26
Rasporeno	2	4
Živo spaljeno	35	96
Vezivano i mučeno	52	12
Odsječenih, išćupanih ili polomljenih ruku	5	1
Odsječenih ili polomljenih nogu	3	—
Bez nosa	28	6
Iskopanih očiju	30	38
Odsječenih polnih udova	3	3
Odsječenih dojki	—	3
Žrtava sa kojih je skidana koža na kajšije i kidano meso	15	3
Kamenovano	12	1
Raskomadano	17	16
Bez glave	1	—
Dijevojčica od 3 god. bačena svinjama	—	1
Pobjenih kod kojih se nije moglo utvrditi čime je smrt nanosena	240	55

I ovo su same žrtve jednog malog, lijepog sela u plodnoj Mačvi, a gdje su žrtve cijele Srbije, cijelog srpskog naroda? Kad bi ova velika žrtva lebđila pred očima svakom Srbinu, Hrvatui i Slovencu, bilo bi ljepše i bolje.

Градске вијести.

Ћитиља. У Zadru је умро Dr. Vicko Ivčević bivši poslanik i predsjednik Dalmatinskog sabora u 79 godini života.

„Težačka Sloga“ u Šibeniku, pročitavši našu vijest o poviciма zemljoradničkih poslanika D'Annunziu u Skupštini, uputila je g. Francu pitanje, za koje nas uvjeravaju, da je imalo oštre izraze. Na to pitanje odgovorio je g. Franci depešom, koja, lišena ubjedljivosti, a podnesa da izazove efekte morske bolesti, glasi ovako: „Dobru poznajete oprobani i dokazani patriotizam i poštenje svojih dalmatinskih poslanika, pak me vrlo iznenagjuje i čudi, zašto pitate, jesu li istinite vijesti naših protivnika. Budite oprezniji i ne nasjedajte lažima, koje protivne stranke danonice rigaju protiv vama i nama, a koje će do izbora sve više rigati“.

Dostojevski i dostojevština. O ovoj temi održao je sinoć u punoj dvorani Sokola vrlo zanimivo predavanje ruski učenjak g. Grigorije Petrov. Na jedan vrlo lijep način iznio je g. Petrov misli genija Dostojevskog, ocrtao njegove junake i prikazao nam ih u posve drugoj boji, nego smo ih mi do sada predstavljali. Tumačenjem karaktera junaka u romanima Dostojevskog, g. Petrov nam je prikazao i razložio kako je mogao u Rusiji da zagospodari Leninji i zašto se boljševici tako dugo drže na vlasti. Mnogu mračnu sliku o duši ruskoga naroda, g. Petrov nam je rasvijetlio i oni koji su čuli njegova razlaganja odmah drugačije prosuduju događaje u Rusiji i postaje im jasnije zašto se sve to zbiva.

Naše srednje škole. Ovih je dana završio prvi školski mjesec u srednjim školama. Uspjeh iz nauka i ponašanja nije ni povoljan ni uštešan. Nema razreda u kome nema nedovoljnih bar koliko i učenika, a ima razreda i sa tripud većim brojem nedovoljnih od broja učenika. Samo u prvomu je razredu od prilike jedno nedovoljno na dva učenika.

Što se tiče ponašanja učenika, šta da se o njemu reče? Bez ikakva straha možemo da ustvrdimo, da se moralnoj strani, srcu učenika povsuećuje najmanje pažnje. Treba ih samo posmatrati na ulici, gdje niko ne vodi kontrole i brige o tome, što sve rade i što sve govore učenici naših srednjih škola.

Pravi pedagog i nastavnik nastoji ne samo da naključa daku glavu jaznim godinama iz historije, matematičkim pravilima, fizičkim zakonima i hemijskim formulama, već da odgoji daka, da mu raspita dušu, oplemeni srce, nauči ljubiti i poštivati otadžbinu i svoj narod, da od njega učini čvrst i jak karakter. Naravno za taj posao nastavnik nije honoriran u dinarima!

Nastavnici treba da nastoje da učenici shvate važnost učenja i da zavole knjigu, a ne da je smatraju kao neko prokletstvo i nametnuti teret. Zato bi trebalo da pozvani i odgovorni faktori, ovomu što se odnosi na napredak: i umni i moralni srednjoškolskih učenika, posvete mnogo i mnogo više pažnje i ljubavi.

Nama ne može da bude sve jedno, kakovi su naši učenici danas, kad znamo da će oni, u nedalekoj budućnosti, stupiti u javnu službu Otadžbine, kao neimari njezine budućnosti. A kakova će ta budućnost biti, ako učenici poslije svršenih nauka stupe u život ubogi srcem, ubogi umom?

Pozvani su gg. vaspitači, a i građanstvo, da ovome posveti svoju pažnju, svoje brige i svoju ljubav.

Skupoća. Zima je na pragu, a s njom se eto počelo da dižu i cijene nekim živežnim namirnicama, kao ribi, zelju, jajima i dr. U posljednje vrijeme na našoj ribarnici ima vrlo malo ribe, a ono što je, skupo je. Većinom ribari nose ribu u Zadar, pa čak i na Rijeku, gdje im cijene u lirama bolje konveniraju. Zar se ovo ne bi dalo spriječiti? Jaja, koja su se do nedavno prodavala po 1 Din., sad već stoje po dinar i po. Ako ovako pođe dalje brzo će jaje stajati 2 dinara. Glavni je razlog ovoj skupocini taj, što preprodavači rano u jutro ih već po putu, pokupuju jaja od težaka, pa ih onda sami prodaju, a naravno pri tom hoće da išćerare.

Porota. Jučer je bila rasprava protiv Rakice Jovana iz Bukovića za zločin umorstva Marka Grajića. Bio je osuđen na vještala.

Danas je rasprava, koja još traje, protiv Vane Milkovića iz Koljane za zločin umorstva Marka Milkovića. Optuženika je u dvadesetog god. bio osudio iznimni sud u Šibeniku, u ime

Brzobjavne i telefonske vijesti

(Posebni izveštaji „Dalmatinskog Radikala“).

Odlazak delegata Hrvatskog Bloka.

Delegati nezadovoljni — Podvojenost — Nemogućći zahtjevi.

BEograd, 16 Sinoć u 7 i 40 otpuivali su za Zagreb delegati Hrvatskoga Bloka, koji su ovih dana boravili u Beogradu, da tomo, po njihovim izjavama, prouče političku situaciju. Prema svemu onom što se do sada moglo saznati, lako je zaključiti, da su delegati otišli nezadovoljni. Delegati Hrvatskoga Bloka tražili su u Beogradu od opozicije, kao i od ljevičara radikalnog i demokratskog kluba, da im daju pismene garancije, da će im u slučaju, kad bi Radić sa svojim ljudima stigao u Beograd, pomoći oboriti današnju vladu. Ovu pismenu garanciju delegatima nije niko dao, premda su oni na nju sa svom sigurnošću računali. Delegati su, kako se saznaje, tražili od Davidovića, da im dade garanciju, da će 30 demokratskih poslanika glasovati protiv vlade, bilo ma u kojem pitanju, koje se iznese pred Narodnu Skupštinu. Davidović to nije mogao pismeno dati već iz zbog toga, što bi se poslije obaranja vlade, stvorila situacija, kojoj ne bi mogao naći izlaza ni jedan od političara. Davidović je delegatima istakao, da je teško naći ljude u demokratskom klubu, koji bi mogli bez specijalnih utanačenja obrazovati vladu sa klerikalima, Protivćevima i ostalim jer je po političkoj praksi u Beograd nužno, da kod obaranja vlade, oni koji je obaraju, imaju već gotov i spreman program za obrazovanje nove vlade. Delegati Hrvatskoga Bloka nisu mogli da daju taj program Davidoviću.

Medutim pri odlasku delegata opažala se je među njima podvojenost, u razgovoru sa novinarima. Jedni su za to, da se bezuslovno dođe u Beograd i da se tamo svrše svi nužni pregovori, za obaranje današnje kao i za obrazovanje nove vlade, dok su drugi stajali na gleđištu, da se sve ono što su čuli u Beogradu ima iznijeti Radiću, pa da onda o svemu ima da odluči Radić.

Iz izjava pak onih, koji su razgovarali sa delegatima Hrvatskog Bloka, saznaje se, da su oni nezadovoljni sa zahtjevima delegata. Glavni pobornik za stvaranje nove situacije, iako nejasne, demokratski poslanik Pavle Anđelić, izjava je novinarima: „S ovim ljudima je vrlo teško raditi, jer nijesu nikakvi političari. Oni od nas traže nemoguće stvari. Traže, da im unapred dademo nešto, što bi tek imalo vrijeme da stvori i donese“.

okupacione vlasti, za taj zločin na 12 godina tamnice. Vrhovni Sud u Zagrebu poništio je tu osudu, jer celo Koljani nije bilo okupirano.

Radikalni klub akademске omladine. „Slovenski Jug“ u Zagrebu izabrao je za glavnoj godišnjoj skupštini sledeći odbor: Predsednik: Milan Zlatan-Vulinović, cand. exp. akad. Podpredsednik: Stojan Manojlović, cand. med. Sekretar I: Đorđe Gavella, stud. iuris. Sekretar II: Ranko Lučić, stud. iuris. Blagajnik: Dušan Maršić, stud. iuris. Knjižničar: Aleksandar Milanović, stud. iuris. Odbornici: Evica Stamenković, stud. med. Branko B. Kurajica, stud. med. Pera Dokmanović, stud. med. Revizorni odbor: Vojislav Opačić, cand. šum. Josip Vučić, stud. exp. akad. Milovan Stamenković, stud. med.

Kino „Tesla“. Na 17, 18 i 19 prvi dio, a na 20 i 21 drugi dio. Sluđer, koji se do sada u filmskoj industriji nadmašuje „UKLETI HOLANDEZ“, senzacionalni misteriozni doživljaji prama glasovitom romanu kapetana Harryata. U glavnim ulogama prvorzredni svjetski glumci: Carlo de Wledt, Inger Nybo, P. Andersen. Ovo je film koji će svojim raznolikim nijansama predočiti svakoga. Motiv koji se u filmu obrađuje neobičan je i pun dramatskog efekta. Čim prije I. Epohalni film „Maska sa belim zubima“.

Riješen spor s muslimanima.

Isplata 25 milijona dinara.

BEograd, 16. Jučer u 4 sata poslije podne održao je sjednicu ministarski savjet, na kojoj se raspravljalo o memorandumu koji su predali Pašiću muslimani desničari Karamehmedović i ministar Vilović. U tom memorandumu traže muslimani, da ministar financija isplati zaostale sume za likvidaciju agrarnih odnosa u Bosni i Hercegovini i to do danas u 6 sati na večer. Ministar Financija iznio je kratki referat u kom je izjavio spremnost da ovu sumu isplati i ostavio je odmah 25 milijona dinara na raspolaganje. Ostatak bi se isplatio do 1 decembra o. g. Muslimani su primili ovu izjavu i s tim se saglasili. Na taj je način ovo pitanje riješeno i kriza otklonjena.

Sjednica Narodne Skupštine.

BEograd, 16. Jučer u 5 sati po podne bila je otvorena sjednica Narodne Skupštine. Poslije čitanja zapisnika posl. Barić je tražio pozivanje. Konstatuje se da je prisutnih 168 poslanika, koji primaju zapisnik prošle sjednice. Iza kratkih pitanja na predsjednika, prešlo se na dnevni red: izvještaj imunitetnog odbora. Prvi govori Barić, koji kaže, da je veći dio onih krivica zbog kojih se traži izručenje pojedinih poslanika sudu, zastario i da su sve te tužbe izgubile važnost. Na koncu je bilo većinom glasova zaključeno, da se predlog o izručenju narodnih poslanika sudu povрати natrag imunitetnom odboru. Iza toga je sjednica bila zaključena, a naredna urečena za sutra u petak.

Princ Borje kod Kralja.

BDograD, 16. Jučer u podne bio je princ Borje na ručku kod K. V. Kralja. U 6 sati popodne bio je kod Kralja u audijenciju ministar Pribrnjevih, a danas u 6 sati biće primljeno u posebnu audijenciju novo časništvo Narodne Skupštine, koje će se prestaviti Kralju.

Oko činovničkog zakona.

BEograd, 16. Zakonodavni odbor radi punom parom na činovničkom zakonu. Beh je primljena глава II., te se je prešlo na pretrс o глави III.

Zakon o agraru.

BEograd, 16. Jučer je odbor za agrarnu reformu održao sjednicu, na kojoj se podijelilo u dvije sekcije i to tako, da je jedna raspravljala o sporu, koji je nastao u Dalmaciji, dok he druga raspravljati uopšte o agrarnoj reformi. Na zahtjev poslanika Grizmana, održahe ministar za agrarnu reformu Miletih u petak svoj ekspozе o riješenju agrarnog питања.

Amerika и конференција u Лозанни.

ВАШИНГТОН, 16. Државни департаман одлучио је, да he амерички посматрачи на конференцији у Лозани бити посланик у Риму Шилд, посланик у Берну Грев. Адмирал Ђрискоф, који се налази у Цариграду, присуствоваће такођер као посматрач.

Криза њемачке владе.

БЕРЛИН, 16. Председник Рајха није још ником повјерио мандат за састан кабинета. Као кандидати на то мјесто спомињу се подканцелар Бауер, др. Хегемауер, др. Мајер и гроф Вебер.

Немирн у Аустрији.

БЕЧ, 16. У Штајерској су набили велики немирн. На више мјеста дошло је до сукоба између жандара и наоружаних сељака. Послата су јака појачања војске, да угуше покрет. Сељачки покрет иде за тим, да се одцепе неки крајеви од Аустрије и прикључе краљевини СХС.

ТЕХНИЧКИ УРЕД OSCAR KRAUS

VIA S. NICOLÒ N.о 4. - TRIESTE

Opskrbljuje kroz najkraće vrijeme :

motore na naftu i benzin, motore DIESEL, električne motore i dinama, motore za brodove i jedrenjače, kompletni namještaj za tvornice tjestenine, mlina, sprave za tištenje maslina, za mehaničke i drvodjelske radione i sve ostale vrste mašinerije s tehn. namještajem.

Cijene u dinarima. Informacije i proračuni besplatno.

Чок и Манојловић

фабрика црквених воштаних свећа
Шибеник (Далмација).

Израђује црквене воштане свеће сваке величине. - Специјална израда свећа са натписима:

„Ко Крсно Име слави оном и помаже!“ и „Мир Божи, Христос се роди!“

SLAVENSKA BANKA d.d. ZAGREB

FILIJALA ŠIBENIK

Уплаћена дioniчка главница 150 милиона. - Јавна причува 50 милиона.

FILIJALE: Beograd, Bjelovar, Brod n.S., Celje, Gornja Radgona, Kranj, Ljubljana, Maribor, Murska Sobota, Osijek, Sombor, Sušak, Šabac, Dubrovnik, Velikovec, Vršac, Monoštor, Rogatačka Slatina, Škofja Loka.

AGENCIJE: Buenos-Aires (Argentina).

AFILIJACIJE: Budapest, Balkan Bank R. T., Split, Jugoslavenska Industrijska banka d. d., Wien I., Bankhaus Milan Robert Aleksander.

Amerikanski odlo Zagreb Preradovičev trg broj 6. u vezi sa prvorazrednim novčanim zavodima Sjeverne Amerike.

ULOŠKE UKAMAČUJE NAJPOVOLJNIJE.

Odlukom Predsjedništva Hrv. Slav. Zem. Vlade u Zagrebu d. d. 28. V. 1919. br. 6086-1919

Pr.

uložen novac uživa pupilarnu sigurnost.

Obavlja tačno i brzo sve bankovne poslove.

Zavod je ovlašten na izdavanje potrebitih uverenja za uvoz i izvoz.

МОДНИ ЦИВИЛНИ И ВОЈНИ КРОЈАЧКИ САЛОН МЛАДЕН ЦРВАК - Шибеник (обала)

ВЕЛИКИ ИЗБОР ЕНГЛЕСКИХ И ЧЕШКИХ ШТОФОВА. - ПРЕПОРУЧУЈЕ П. Н. Г. МУШТЕРИЈАМА НАЈСОЛДНИЈУ ИЗРАДУ УЗ ВРЛО УМИЈЕРЕНЕ ЦИЈЕНЕ.

ЂУРО ВОЈВОДИЋ - КНИН

ТРГОВИНА ЗЕМАЉСКИХ ПРОИЗВОДА НА
ВЕЛИКО И МАЛО

Бројави: ВОЈВОДИЋ - Книн.

Телефон број 3.

Ширите

„Далм. Радикал“

НОВА ШТАМПАРИЈА

ШИБЕНИК

Штампариа је снабђена свим модерним карибским и латинским писменима, те врснам стројевима на електрични погон. - Прва на израду све авиацине и трговачке тисканице, те остале радње свадјује у графичку струку. - Складите тисканица за српске православне цркве и парох. звања. - Израда брза и точна.

НОВА ШТАМПАРИЈА

ШИБЕНИК

Штампариа је снабђена свим модерним карибским и латинским писменима, те врснам стројевима на електрични погон. - Прва на израду све авиацине и трговачке тисканице, те све остале радње свадјује у графичку струку. - Складите тисканица за српске православне цркве и парохјска звања. - Израда брза и точна.

OSNOVANA 1884.

„CROATIA“

OSNOVANA 1884.

Osiguravajuća Zadruga u Zagrebu. - Podružnica za Dalmaciju u Splitu. - Glavno Zastupstvo u Šibeniku.

Poslovne grane osiguranja:

Пошар, Провала, Незгоде, разлупање стакла, осигурање транспорта.

Животна осигурања све могуће врсти. Осигурање мараза за дјecu, обителјско осигурање. - Осигурање доживотних рента итд.

Police „Croatia“ животног осигурања служе као кауција при женидби gg. oficira. 19

КОНОБА СТАРОГ
ДЕСЕРТНОГ ВИНА

„МАРАШТИНА“

ВАСО ЧОК и ЈОВО ПАКЛАР ШИБЕНИК (Далмација)